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Σύναξη της Θεοτόκου και χειροτονία 
Πρεσβυτέρου από τον Νεαπόλεως Βαρνάβα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Την δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων, Παρασκευή 26 
Δεκεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας ιερούργησε, κατά το έθος, 
στη γενέτειρά του, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Διαβατών, 
και προέβη στη χειροτονία σε πρεσβύτερο του διακόνου π. 
Ελευθερίου Αμισηνόπουλου.
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“Σύναξις της Υπεραγίας Θεοτόκου. Τι άραγε σημαίνει αυτό;  Με τούτο το 
ρητορικού σχήματος ερώτημα, άρχισε ο Σεβασμιώτατος, το κήρυγμά του. Παλαιά 
Εκκλησιαστική τάξη θέλει τη δεύτερη ημέρα μιας μεγάλης γιορτής η Εκκλησία να 
συναντά το δεύτερο βασικό  πρόσωπο. Μόνη η Παναγία, ως εκπρόσωπος όλου του 
ανθρώπινου γένους, δανείζει σάρκα και αίμα στο Θεό. 

Η Εκκλησία την αποκαλεί Θεοτόκο, με την ιδιότητα της Μητέρας  του Θεού την 
επικαλούνται οι άνθρωποι. Η κορυφαία αρετή της ταπείνωσης την στολίζει. Τι 
είναι ταπείνωση; Ο υμνωδός του Ακαθίστου Ύμνου δίνει την απάντηση: «χαίρε, 
άρουρα βαστάζουσα….». Η Παναγία είναι γη, είναι ανεκτική, υπομονετική, 
αποδέκτης όλων. Αποδέχεται ηρωικά το σχέδιο του Θεού“.

Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος προς τον χειροτονούμενο Ιερέα ανέφερε: “
Σήμερα, σε αυτόν τον εορτασμό, θα χειροτονήσω στον δεύτερο βαθμό της 
ιερωσύνης τον διάκονο π. Ελεύθεριο, υιό του π. Σωτηρίου, από τα σπλάχνα της 
Τοπικής Εκκλησίας. Προσεύχομαι να μού χαρίσει ο Θεός άξιους συνεργάτες στη 
διακονία της Εκκλησίας. Αγαπητέ μου π. Ελευθέριε, ο ιερεύς αναλαμβάνει αυτό το 
έργο κατ’ εντολή του Επισκόπου,  καλείται να είναι το φως στο σκοτάδι, το αλάτι 
στη σήψη.

Ο ιερεύς οφείλει να καταθέτει το χάρισμά του στη διακονία των ανθρώπων. Χρέος 
του να αποκαλύπτει το πρόσωπο του Χριστού. Έτοιμος να αυτοπαραδοθεί. Να 



ευαγγελίζεσαι, πάτερ Ελευθέριε, την ομορφιά και την Φιλοκαλία! Να προκαλείς το 
θαύμα.

Θέλω να σε ευχαριστήσω για τη διακονία σου στην Εκκλησία και στο πρόσωπό μου. 
Έχεις πολλά χαρίσματα, να τα αξιοποιήσεις. Η Παναγία θα είναι από τώρα και στο 
εξής η μόνη σου σύμβουλος“.


























